

За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Пятница
23 июня
1944 года
№ 24 (1802)
Подписная плата
2 р. 25 к. в месяц

Войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепрайона и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью Выборг.
Слава победоносной Красной Армии!

О проведении сеноуборки и силосования кормов

Придавая исключительное значение своевременному и полному обеспечению скота кормами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) вынесли постановление, в котором райисполкомы и райкомы партии, а также председатели колхозов обязываются не позднее 18—20 июня приступить к сеноуборке с таким расчетом, чтобы всю работу по сеноуборке, сенопоставкам и силосованию кормов закончить до начала уборки хлебов.

В целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов, рекомендуется колхозам дополнительно выдать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудовниках, одну десятую часть уборочного и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудовой на силосовании, по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производится по мере складывания и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству выработанных трудовых на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производит правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1-го сентября.

Для поощрения лучших концев за высокую выработку на конных сенокосилках, рекомендуется колхозам выдавать концам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранного сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Искусственное опыление ржи

Задача искусственного опыления сводится к тому, чтобы помочь растению лучше опылиться, используя короткие сроки цветения ржи в благоприятный момент.

Работа по опылению очень проста и может быть выполнена любым колхозником. На третий день, когда начнется полное цветение ржи, берут веревку-возжанку длиной 12—15 метров, поднимают ее и тянут по загону ржи на высоте ниже колосьев на 15—18 сантиметров. Веревка нагибает колосья, а по прохождении, колос, благодаря своей упругости, выпрямляется, стучается друг о друга и происходит хорошее равномерное разбрасывание пыльцы.

Ходить нужно ровным шагом, веревкой не хлестать. Лучшее время для опыления — утро, когда сойдет роса и до самой жары. Потом делается перерыв и в вечеру, по спадению жары (часов с трех четырех), работу возобновляют до росы. Погода должна выбраться тихая со

В постановлении указывается также:

предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокосение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии выполнения соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокосение производится в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий;

разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, обеспечения общественного стада кормами и создания установленных страховых запасов, отводить для сенокосения колхозным дворам оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешать им обкашивание дорог и пустырей;

разрешить райисполкомам выделять для сенокосения в 1944 году колхозникам, рабочим и служащим, в первую очередь инвалидам Отечественной войны и семьям красноармейцев, для их личного скота, сенокосные участки в лесах местного значения, землях госфондов и других неиспользуемых площадях в размерах, установленных райисполкомом.

По нашему району массовый сенокос должен быть развернут не позднее 25 июня. Постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) предусмотрены как интересы колхозов в целом, так и личные интересы колхозников. Это постановление полностью должно быть проведено в жизнь и сенокос по району, как и силосование успешно закончены до начала уборки хлебов.

слабым ветром и бездождная. В 1943 году по колхозам «Новый путь», Горкинского сельсовета, «Парижская Коммуна» и ряде других, опыление проводилось на площади 107 га. По скромным подсчетам прибавки получено в среднем 60 килограммов зерна с 1 га.

По данным профессора Моисеенко, работа проводимая на тысячах гектаров, давала прибавку до трех центнеров с га. Рожь цветет примерно около двух недель, так как все время подрастает подсея и цветение затягивается. Поэтому повторное опыление веревкой, спустя дня четыре после первого, дает добавочную прибавку зерна.

Работа проста и быстро выполняется. Двое в день могут опылить 6—8 гектаров. А поэтому нашим колхозам необходимо ее провести на всей площади ржи и получить добавочный урожай. Цветение ржи в полном разгаре и к работе нужно приступать немедленно.

Агроном Егоров.

В райисполкоме

О социалистическом соревновании сельсоветов

Рассмотрев основные показатели выполнения обязательств в областном социалистическом соревновании сельских советов по состоянию на 1 июня 1944 года — исполком райсовета решил:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании сельсоветов в районе Лапшагский сельсовет, первый в районе закончивший весенний сев на высоком агротехническом уровне и выполнивший обязательства по другим видам работ. Председатель сельсовета — Пронин Виктор Иванович.

2. Отметить хорошую работу Звернихинского и Макарьевского сельских советов.

3. Указать председателю исполкома Варнавинского сельсовета т. Паташову на ослабление им работы в руководстве сельским советом, вследствие чего сельсовет имевший лучшие показатели на 1 мая 1944 года, в мае месяце стал отсталым.

На полях района

Не затягивать паровую!

По Тимарихинскому сельсовету, на 20 июня, прополото зерновых 78,7 процентов и льна 100 процентов. Поднято пара из плана 242 га всего 77 га.

Лучше обстоит дело с подъемом паров в колхозе «Советская деревня», где из плана 42 га, поднято 27 га. В остальных колхозах с этим делом не торопятся. Особенно плохо работают на подъеме пара в колхозах «Советский хмиз», (из плана 109 га — поднято 20) и «7-й съезд советов» (из плана 24 га — поднято 5 га).

Время с паровой не ждет.

Подходит сенокос, а за ним и уборка хлебов. На что надеются колхозы Тимарихинского сельсовета в работе по подъему пара — неизвестно.

Надо понять руководству наших колхозов, что несвоевременная подготовка пара, это не только удар по урожаю будущего года, но и срыв сроков уборки урожая (а следовательно и самого урожая) нынешнего года.

Все силы на скорейший подъем паров!

О. Лепешнина

В колхозах Антонихинского и Богородского сельсоветов

На подъеме пара, по Антонихинскому сельсовету, лучше других работают колхозы: «Антониха», — из плана 33,5 га, поднято 12 га, «Новая жизнь» — из плана 51 га, поднято 27,5 га, «Красный луч» — из плана 97 га, поднято 37,5 га.

Хуже всего обстоит дело в колхозах: «Пролетарий» — из плана 64 га, поднято 5 га, «Красногор», — из плана 49 га, поднято 5,6 га.

Задача колхозов сельсовета — покончить с позорным отставанием на подъеме пара и в ближайшие дни завершить паровую полную выполнение плана.

Ерманова.

Лучшими колхозами по подъему пара, по Богородскому сельсовету, являются колхозы: имени Жданова, — где из плана 86 га, вспахано 60 га и «Завет Пльича», — из плана 53 га, вспахано 25 га.

Хуже всех работают колхозы: «Красный сормович» и «Доброволец», — последний пока поднял пара всего 9 га.

Необходимо отметить самоотверженную работу на паровой — Новоселова М. М. (колхоз «Красный воин»), который при норме 0,30 га, вспахивает по 0,52 га. Гусева Е. С. (колхоз «Новый крестьянин»), — при норме 0,40 га, вспахивает по 0,51 га. А. Трефилов.

Перевыполняют нормы выработки

Чтобы обеспечить урожай будущего года, необходимо своевременно и качественно провести паровую.

В колхозе «Культура», Богородского сельсовета, самоотверженно работают на паровой колхозники и колхозницы. На возке навоза колхозница Пудова М. А. на корове вывозит по 23 телеги за день. На пахоте колхозники — Смирнов П. Д., Шалапугин А. А., Пудырева О., Смолин П., Пудова Л., вспахивают по 50-60 соток за день.

А. Дубова.

Сведения о подъеме паров

данные на 21 июня
[в процентах к плану]

Лапшагский с с	52,0
Варнавинский	44,5
И-Никольский	41,2
Звернихинский	39,5
Богородский	39,2
Макарьевский	37,7
Тимарихинский	37,7
Горкинский	30,0
Антонихинский	24,7
Хмелевский	13,0

Готовить школы к новому учебному году

Война потребовала от нас гигантского расхода средств, сил и материалов, поэтому все ресурсы страны сейчас поставлены на службу великому делу обороны Родины и победы над врагом. В такой обстановке мы не в праве требовать от государства больших средств на подготовку школ к новому учебному году. Прямой наш патриотический долг — беречь каждую государственную копейку и все, что возможно, сделать для своих школ самим, на месте, из местных материалов, привлекая силы и средства организации и общественности района.

Опыт прошлого года показал, какой значительный хозяйственный эффект могут дать местная инициатива и самостоятельность. В районе были полностью отремонтированы, обеспечены топливом Непогодинская начальная школа колхозом «Красный луч» (председатель Смирнов), Югаровская начальная школа колхозом «Красная Звезда» (председатель Крымов), а также и многие другие школы.

Многие школы своими силами заготовили, потребное количество топлива (Н Никольская, Тимарихинская и другие). А в этом году Богородская НСШ еще в апреле месяце полностью обеспечила себя топливом. Богородский и Ново-Никольский сельсоветы уже начали готовить школы к предстоящему учебному году; заготовили почти полностью топливо и приступили к ремонту школ. Горкинский сельсовет привлекает местные материалы и приступает к ремонту и достройке Горкинской средней школы.

Каждая школа должна будет организовать самостоятельные бригады по ремонту мебели, оборудованию. Не должны отставать в стороне и комсомольские организации в деле помощи школам в ремонте.

Надо организовать в портновских и сапожных мастерских починку и изготовление детской одежды и обуви. Преподаватели-учителя школ должны в этом году проявить инициативу в деле организации ремонта химических и физических приборов, карт, сбора гербарий и других пособий, а также привести в порядок учебники, книги из библиотек, организовав переплетные кружки при школах.

С 10 июля начинается приемка комиссиями каждой школы к новому учебному году и мы обязаны к этому сроку образцово подготовить школы, обеспечив их всем необходимым для плодотворной работы. Збота о детях всегда была и остается гордостью нашей страны. Проявим патриотическую инициативу в своевременной подготовке школ — выполним долг перед родиной и фронтом!

М. Соловьев,
заведующий РОНО.

1-1261

Решение районного собрания партийного, советского
и колхозного актива, от 20 июня 1944 года

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и постановление «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» — колхозы района добились значительных успехов в развитии общественного животноводства.

Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 106,4 процента, что составляет прирост за пять месяцев 1944 года на 9 процентов, по овцам на 103,3 процента — прирост на 9,8 процента, по птицам — на 113 процентов, что составляет прирост на 16,6 процента.

Неплохо поработали по выполнению плана развития животноводства колхозы Лапшантского сельсовета, увеличив за пять месяцев 1944 года поголовье крупного рогатого скота на 145 голов, овец на 171 голову, птиц на 252 головы.

Колхозы района оказали братскую помощь освобожденным районам; продали по средним закупочным ценам 241 голову крупного рогатого скота, 108 голов свиней и 198 голов овец.

Немало имеется на колхозных фермах и хороших людей, подлинных стахановцев своего дела. Телятница колхоза «Пролетарий», Звернинского сельсовета, Хазова Матрена Николаевна, старушка 67 лет, работает с 1934 года за это время вырастила 321 теленка, не было ни одного случая падежа. Шавинская Людмила Игнатьевна птичница колхоза «Правда», Варнавинского сельсовета за 1943 год получила по 79 яиц на курицу-несушку, не имеет ни одного случая падежа птиц и в этом году куры понесли уже по 23 яйца. Сорокина Мария Ивановна, овчарка колхоза «Доброволе», Богородского сельсовета за 5 месяцев текущего года получила 3-х ягнятков приплода на каждые 2 овцематки.

Однако, в деле развития общественного животноводства у нас имеется и ряд серьезных недостатков. План по лошадям выполнен всего лишь на 89 процентов.

За пять месяцев текущего года допущено снижение на 136 лошадей или 9 процентов, снизилось поголовье свиней на 10 процентов, план по свиньям выполнен всего лишь на 84,7 процента. 27 колхозов района не выполнили план по крупному рогатому скоту, 36 колхозов по овцам и 35 колхозов по птице.

Большой недостаток в работе по животноводству, крайне низкая продуктивность скота, большой отход молодняка и непрекращающийся падеж лошадей.

Районное собрание партийного, советского и колхозного актива — ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать райзо, председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов в течение июля месяца провести проверку во всех колхозах выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах

увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности», и «О мерах увеличения поголовья лошадей, улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» в порядке взаимопроверки соревнующихся колхозов. Итоги проверки обсудить на общих собраниях колхозников и сессиях сельсоветов, на которых наметить практические мероприятия, обеспечивающие выполнение плана развития животноводства каждым колхозом и по каждому виду скота к 10 июля 1944 года, а также выполнить годовой план государственных поставок по животноводческим продуктам к 1 ноября 1944 года.

2. Потребовать от райзо, председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов в месячный срок навести образцовый порядок на фермах в организации и оплате труда и дополнительной оплате, а также налаживании производственно-зоотехнического учета. Ввести четкий распорядок дня на каждой ферме, добиваясь его выполнения.

3. С целью недопущения в дальнейшем падежа молодняка всех видов скота, обязать райзо, председателей сельсоветов и колхозов, все помещения, в которых находится молодняк привести в образцовый порядок, выделить лучшие пастбища для молодняка, широко применяя лагерное содержание, выделить лучших людей по уходу за молодняком.

4. Выделить на каждую ферму и конный двор подготовленного агитатора, установить повседневный контроль за их работой. Агитационную работу проводить отдельно с различными группами работников ферм (доярками, телятницами, свиноводками, пастухами, конюхами).

Ежедневно знакомить работников ферм с событиями на фронтах Отечественной войны. Зачитывать сводки Совинформбюро.

Довести до каждого работника животноводческих ферм постановление правительства «О Всеобщем социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году» и постановление Горьковского Облисполкома и бюро Обкома ВКП(б) «Об условиях социалистического соревнования по животноводству на 1944 год».

5. Придавая особо важное значение повышению продуктивности скота, обязать райзо, председателей сельсоветов и колхозов, в срок до 1 июля организовать в каждом колхозе загонающую вочную пастбищу скота и трехкратную дойку коров. Поставить не менее 30 процентов от наличия коров на раздой и подкормку. Поставить на дойку не менее 30 процентов от наличия овцематок. Добиться полной ликвидации яловости коров, холостения овцематок и других видов скота. Оплату пастухам установить сдельно с надоянного литра молока и с привеса настрига шерсти. Каждой ферме иметь прифермский участок 3—5 га.

Приступить к сенокосению не позднее 25 июня мобилизуя на успешное проведение сенокоса все работоспособное население колхозов, рабочих и служащих райцентра.

Закончить сенокосную кампанию до начала уборки хлебов, не оставляя ни одного гектара не убранный травы.

6. Поставить задачу перед всеми руководителями колхозов до 20 июля приготовить сеновой муки на каждую голову свиней по 6 центнер, по 3 центнера на каждую корову и 1,5 центнера на каждую овцу.

7. Теперь же начать подготовку помещений для зимовки скота и закончить ее не позднее 1 октября.

Обязать председателей сельсоветов при каждом сельсовете до 1 июля организовать из колхозников плотников-строительные бригады по ремонту животноводческих помещений. Составить график работы этой бригады и осуществлять повседневный контроль за его выполнением.

8. Считая недопустимым падеж лошадей, составивший 10,4 процента от наличия на 1 января 1944 года потребовать от райзо, председателей сельсоветов и колхозов навести образцовый порядок в уходе, содержании и эксплуатации лошадей. Установить как правило, что без разрешения предколхоза ни на какие работы и ни кто не может взять лошадь. Всех лошадей передать конюхам по акту и чтобы конюхам выдавал и принимал лошадь ездому, а только по удостоверению на право пользования. Всех лошадей закрепить за взрослыми колхозниками, открепив их от подростков. Всех конематок годных к расплоду покрыть и довести до отбоя до 5 июля 1944 года. Каждый случай падежа лошади обсуждать на общем собрании колхозников и виновных в падеже привлекать к материальной и уголовной ответственности.

9. С тренировкой и использованием крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах дело обстоит неудовлетворительно. Не все колхозы выполнили план по обучению. Потребовать от предколхозов до 1 июля обучить крупный рогатый скот и использовать его на сельскохозяйственных работах полностью по плану спущенному райзо, этим самым облегчив нагрузку на лошадь. Обязать райзо и сельсоветы не реже одного раза в месяц проводить семинары при сельсоветах с работниками животноводства, на которых ставить лекции на научные темы, передавать опыт передовиков и на их показателях подгонять отстающих, добиваясь общего подъема в работе по животноводству.

Собрание районного советского, партийного и колхозного актива считает, что в районе имеются все возможности поставить работу по животноводству так, что бы быть передовым районом по области. Для этого приложили все силы и умение на улучшение работы в животноводстве и добьемся намеченных результатов.



В колхозе «Культура»

В колхозе «Культура», Богородского сельсовета, что бы получить больше продукции от животноводства, план по крупному рогатому скоту выполнен вместо 185 голов — 190 голов. За скотом ведется хороший уход. Введена трехкратная дой-

ка коров. На ферме ежедневно дежурят комсомольцы.

По некоторым видам госпоставок (по мясу крупного рогатого скота и шерсти), колхоз рассчитался за 1944 год уже полностью.

А. Д.

За падеж лошадей
привлечен к ответственности

В колхозе «Боевик», Звернинского сельсовета, в мае месяце, пали две лошади.

Следственными органами установлено, что виновником гибели лошадей является конюх колхоза Белов П. П., который

допустил опой лошадей.

30 мая на суде дело было рассмотрено; Белов обвинен в одном году лишения свободы со взысканием стоимости лошадей.

Пронуратура.

Еще раз о «деятельности» Буянова

Есть категория людей, которая усвоила себе правило: ни в чем не смущаться и ни за какие преступления не краснеть, тогда все сойдет и преступления можно продолжать творить безнаказанно.

В предыдущем номере газеты, в фельетоне «О деятельности Буянова» мы сообщали, об осуждении начальника склада Буяновым по речке Лапшанга 15 плотов и о некоторых его других преступных действиях. Буянов прислал в редакцию «опровержение», в котором пишет: «Что касается осуждения на рейд — это верно». В части же х и щ е н и й Буянов обвиняет... своего бывшего счетовода Мишулину. Хотя известно, что все шло по указанию Буянова.

Короче говоря, Буянову опровергать нечего, но он решил не смущаться.

В период 1939—1940 года, у Буянова при обыске органами НКВД обнаружены были запасы: больше сотни метров мануфактуры, с десятков новых шитых платьев, десятки килограммов сахара и прочего. Количество обнаруженно-го ничуть не доказывало, что

эти запасы накоплены на законном основании. Это характеризовало «деятельность» Буянова в прошлом.

В последние годы являясь руководителем Сивкоборского лесозащитного участка, Буянов буквально терроризировал рабочих участка: без самого подлого «мата» почти ни один рабочий, ни одна работница из канцелярии от Буянова не уходят. Женщины-работницы участка вынуждены были даже жаловаться на Буянова в прокуратуру. В дополнение, жена Буянова, подражая мужу, занялась в последнее время распространением на участке таких «боевых листов», вывешивая их по ночам у колодца и в других местах, что приводить их содержание в газете, ввиду их похабного содержания, мы не можем.

Все эти последние безобразия лесотранхозу также хорошо известны.

Мы, все же, серьезно ставим перед лесотранхозом вопрос: доколе же все это? Долго ли Буянов будет безнаказанно творить безобразия, а лесотранхоз прикрывать их?

Сотрудник.

Нет порядка

Продавцом магазина ОРСа в Варнавине работает Гречухина М. Ф. Здесь потребитель никогда не знает что и когда из продуктов или промтоваров отоваривается по существующим карточкам. Только случайно можно узнать, что за такой-то месяц отпускаются те или иные продукты и промтовары.

Кроме этого в магазине нет надлежащей чистоты и бывают случаи грубого обращения с

покупателями. Непонятно, почему руководство ОРСа не видит всего этого, а рабочий контроль мирится с этим.

Давно пора, наладить в магазине такой порядок торговли, который бы удовлетворял покупателей и служил образцом для низовых точек ОРСа, как центральный магазин по району.

Член союза.

К сведению трудящихся
с. Варнавина

Развертывающиеся на фронтах войны события вызывают большой интерес трудящихся района. В целях ежедневной информации об этих событиях парткабинет райкома ВКП(б), кроме передачи в сельсоветы по телефону, организует передачу подробной сводки Совинформбюро через витрины в Вар-

навине (у здания райкома партии и райсовета).

Желающие узнать подробности событий могут здесь читать отпечатанные на машинке сводки ежедневно.

Зав. парткабинетом
В. Крылова.

Ответ. редактор А. Шикин